

Avviso di manifestazione di interesse riservato agli enti del terzo settore finalizzato all'attivazione sul suolo regionale di agenzie per la vita indipendente

Richieste di chiarimento

1. DOMANDA e RISPOSTA:

D: L'Avviso riporta all'art.7: "*...acquisire dai competenti enti/soggetti eventuali permessi e/o autorizzazioni/consensi/nulla osta necessari per la realizzazione dell'intervento; in caso di mancato rilascio dei suddetti permessi/autorizzazioni da parte degli enti preposti e di conseguente impossibilità di realizzare l'intervento, la Regione e LAZIOcrea S.p.A. si riservano la facoltà di revocare il contributo e scorrere la graduatoria*".

Si chiedono chiarimenti in merito al tipo di permessi e/o autorizzazioni/consensi/nulla osta sono necessari e in particolare quali sono gli Enti (Comune e /o Municipio, Asl, distretto) a cui rivolgere le richieste menzionate

R.: È onere del proponente che risultasse aggiudicatario del contributo, richiedere e ottenere le autorizzazioni del caso, anche in funzione della specificità del progetto presentato.

2. DOMANDA e RISPOSTA:

D: In riferimento a quanto esplicitato nell'Avviso all'art.3: "*Ciascun soggetto, in forma singola o associata, può presentare al massimo due proposte progettuali, di cui una come soggetto capofila e l'altra come partner.*",

Si chiede se un soggetto possa partecipare in qualità di partner in forma associata, a due differenti proposte progettuali.

R: L'avviso prevede la possibilità per ciascun soggetto di partecipare a due proposte progettuali una come soggetto capofila e l'altra come partner.

3. DOMANDA e RISPOSTA:

D: Si formulano le seguenti richieste di chiarimenti:

- a) è possibile partecipare al presente avviso anche se l'ente ha in corso un progetto finanziato dall'Avviso di Comunità Solidali 2020?

b) dove è pubblicata la modulistica per poter presentare la domanda di partecipazione?

R: a) sì, non sussistono impedimenti;

b) non è prevista una specifica modulistica.

4. DOMANDA e RISPOSTA:

D: Si formulano le seguenti richieste di chiarimenti:

a) una Fondazione, già iscritta al registro regionale delle persone giuridiche private e con istanza di iscrizione al RUNTS già presentata, se alla data di scadenza del bando non ricevesse conferma della avvenuta iscrizione, potrebbe ugualmente presentare il progetto per la realizzazione della Agenzia?

b) il requisito della iscrizione al RUNTS deve essere posseduto da tutte le Associazioni membri della Fondazione?

R: a) il requisito di iscrizione al RUNTS deve essere posseduto all'atto della presentazione della domanda. I soggetti che alla data di presentazione della domanda non risultino iscritti al R.U.N.T.S. possono partecipare a condizione che:

a) abbiano avviato la procedura di iscrizione al R.U.N.T.S. al momento di presentazione della domanda di partecipazione al presente Avviso o che alla data del 22 novembre 2021 risultavano già iscritti nel registro regionale ARTeS o all'Anagrafe delle O.N.L.U.S. dell'Agenzia delle Entrate o in altro Registro confluito o che confluirà nel R.U.N.T.S.;

b) concludano l'iter e risultino regolarmente iscritti al R.U.N.T.S. al momento dell'erogazione del saldo finale del contributo.

b) sì, come previsto all'art. 3 dell'Avviso nel caso di presentazione di domanda in forma associata che preveda la partecipazione di uno o più soggetti privi dei requisiti previsti all'art. 3, l'intera domanda è dichiarata inammissibile.

5 DOMANDA e RISPOSTA

D: Si richiede se le associazioni che si trovano nella fase di migrazione dai Registri di settore (ai quali erano regolarmente iscritte) al Registro Unico del Terzo Settore di cui D. Lgs. n. 117/2017 possono presentare la domanda

R: Si veda risposta n. 4.

6. DOMANDA e RISPOSTA

D: Si formulano le seguenti richieste di chiarimenti in merito all'art-1 dell'avviso:

- 1) per supporto amministrativo, di cui alla lettera g), si intende l'aiuto nella predisposizione della domanda e corredo documentale per uno specifico sostegno (ad esempio E-family buoni non autosufficienza, Home care premium INPS, assegno di cura gravissimi, ecc.) oppure anche la gestione contabile (elaborazione paghe, contributi, ecc.) dei rapporti di lavoro istaurati dalle persone disabili e/o loro familiari?
- 2) "L'attività dell'agenzia è incompatibile con qualsiasi ulteriore servizio di natura privata erogato a pagamento da parte del soggetto gestore." si chiede se le quote associative versate dagli associati e le erogazioni liberali sono da considerare incompatibili con il finanziamento?

R: 1) le agenzie dovranno fornire supporto amministrativo sia nella predisposizione delle domande per specifici progetti, sia nella gestione dei rapporti di lavoro per l'assistenza personale.

- 2) come previsto dall'art. 1 dell'Avviso i servizi erogati dalle Agenzie dovranno tassativamente essere gratuiti per l'utente. L'attività dell'agenzia è incompatibile con qualsiasi ulteriore servizio di natura privata erogato a pagamento da parte del soggetto gestore.

7. DOMANDA e RISPOSTA

D Si richiede cosa si intenda." avere nell'oggetto sociale o nelle previsioni statutarie lo svolgimento di attività prevalente nel campo della disabilità? di cui all'art.3 dell'avviso

R: L' Art. 3 dell'avviso in questione prevede i seguenti requisiti:

- a). essere iscritti al Registro Unico del Terzo Settore di cui al D. Lgs. n. 117/2017
- b) avere nell'oggetto sociale o nelle previsioni statutarie lo svolgimento di attività prevalente nel campo della disabilità;
- c) possedere comprovata esperienza almeno triennale nell'ambito della Vita Indipendente e capacità di attivare reti significative nella comunità e con i servizi pubblici - in primis con i distretti socio sanitari ed i distretti sociali con i quali dovranno operare in collegamento funzionale (concordando le modalità operative di azione e formalizzando successivamente opportuni accordi/protocolli);

Per quanto riguarda il requisito a) si rimanda alla risposta della domanda n.4.

Mentre il requisito b) intende che si deve poter desumere in modo evidente dallo statuto che l'ente svolge attività rivolta alle persone con disabilità, e che tale requisito sarà



desunto sulla base di quanto riportato nella dichiarazione sostitutiva, resa ai sensi degli artt. 46, 47, 76 del D.P.R. n. 445/2000, con particolare riferimento al requisito c dell'art. 3 relativo alla comprovata esperienza della vita indipendente.